
A six mois du 1er tour de l’élection présidentielle…
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Etude réalisée par l’Ifop pour                                                           et

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 4 503 personnes inscrites

sur les listes électorales, extrait d’un

échantillon de 5 025 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 9 au 13 octobre 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le
nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser
un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour le DDV et la Licra réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 9 au 13 octobre 2021 auprès d’un échantillon de 
4 503 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 5 025 personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. »

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE 2018) et d’un redressement politique sur la base
de la reconstitution des votes suivants : présidentielle 2017 1er tour, régionales 2021 1er tour.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://jean-jaures.org/
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De la « zemmourisation » des esprits : 

adhésion et rejets des idées du 

polémiste
A
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Focus sur les enjeux d’histoire, de 

mémoire et d’identité nationaleA.1
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La loi « Pleven » (1972) qui punit ceux qui, par un 
moyen d’expression public, provoquent à la haine ou 

à la violence raciste, et profèrent des insultes à 
caractère raciste. 

La loi « Gayssot » (1990) qui réprime le délit de
négationnisme du génocide des juifs

La loi du 29 janvier 2001 relative à la reconnaissance
du génocide arménien de 1915 qui instaure une

commémoration annuelle du génocide arménien

La loi du 23 février 2005 qui reconnaît la contribution
nationale en faveur des Français rapatriés (ex :

Algérie)

La loi « Taubira » (2001) qui reconnaît la traite et 
l’esclavage en tant que crime contre l’humanité 

Réponses en fonction des électorats 
à l’élection présidentielle de 2022

LE NIVEAU DE SOUTIEN AUX LOIS DITES « MÉMORIELLES »

QUESTION : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé aux lois suivantes ?
Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

Seuil des 50%

TAUX 

D’APPROBATION

+3 pts                  

depuis 2012*

Etude OW pour la LICRA réalisée en ligne 22 au 24 août 2012.auprès d’un échantillon de 1 011 personnes, représentatif de la population de 18 ans et plus.
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« [Le régime de] Vichy a protégé les juifs
français et donné les juifs étrangers. »

«Les lois « mémorielles » [loi Gayssot, loi 
Taubira…] empêchent la liberté de recherche 

historique »)»

« Un français n’a pas le droit d’appeler son fils 
Mohamed », (…) Il faut « interdire les prénoms 

étrangers » [aux nouveaux nés] 

« (…) nous sommes avant tout un peuple de 
race blanche, de religion chrétienne et de 

culture gréco-romaine » 

QUESTION : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

Seuil des 50%
Histoire, mémoire

Assimilation, Identité nationale

(Europe 1, 26 septembre 2021)

(Europe 1, 26 septembre 2021)

(OEED, 11 septembre 2021)

TAUX DE

DÉSAPPROBATION
TAUX 

D’APPROBATION

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022

Seuil des 50%

L’ADHÉSION AUX PROPOS D’ERIC ZEMMOUR SUR DES QUESTIONS D’HISTOIRE OU 
D’IDENTITÉ AYANT SUSCITÉ DES POLÉMIQUES OU DES POURSUITES JUDICIAIRES

(Cnews - Face à l’info, 26 juin 2020)
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Note de lecture : 45% des électeurs se situant « très à droite » partagent cette opinion
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31
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36
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20
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37

29

27

27

28

35

45

27

31

34

21

30

40

32

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuseMoyenne

30% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« [Le régime de] Vichy a protégé les juifs français et donné les juifs étrangers »
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29

44

29

31

24

36

28

30

39

40

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

26

34

33

23

22

39

60

36

44

21

26

29

44

66

27

20

22

20

45

58

16

10

22

41

51

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Note de lecture : 66% des électeurs se situant « très à droite » partagent cette opinion

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse
Moyenne

33% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle « Un français n’a pas le droit 
d’appeler son fils Mohamed, (…) Il faut interdire les prénoms étrangers » [aux nouveaux nés] »
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Focus sur les enjeux liés à 

l’immigration, l’Islam et le degré 

de Francité des minorités
A.2
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« Les Français sont devenus étrangers dans leur propre
pays »

« Il y a un peuple qui remplace un autre (…), qui tiers-
mondise le pays avec (…) une civilisation islamique qui 
remplace un peuple issu d’une civilisation chrétienne 

et greco-romaine depuis 1 500 ans » 

« Il n'y a pas de différence entre islam et islamisme »

« La pratique de l'islam n'est pas compatible avec la
France. Deux civilisations ne peuvent pas vivre sur le

même sol »

« Les mineurs [étrangers] isolés n'ont rien à faire ici, ils
sont voleurs, ils sont assassins, ils sont violeurs, c'est

tout ce qu'ils sont ! »

« Les Français issus de l’immigration sont plus 
contrôlés que les autres parce que la plupart des 
trafiquants sont noirs et arabes… C’est un fait » 

LE DEGRÉ D’ADHÉSION À DIFFÉRENTS PROPOS D’ERIC ZEMMOUR AYANT SUSCITÉ 
DES POLÉMIQUES OU DES POURSUITES JUDICIAIRES 

Seuil des 50%Immigration

Xénophobie

(RTL – 6 septembre 2016)

(Punchline, Europe 1, 6 octobre 2021)

(Face à l’info, CNews, 29 septembre 2020)

(SLT, Canal+, 6 mars 2010)

TAUX DE

DÉSAPPROBATION
TAUX 

D’APPROBATION

Seuil des 50%

Musulmanophobie

(RTL – 7 septembre 2016)

(Cnews - Face à l’info, 6 mai 2021)

Q : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

Etude Ifop pour Valeurs Actuelles réalisée en ligne le 14 au 16 octobre 2014 auprès d’un échantillon de 985 personnes, représentatif de la population de 18 ans et plus.

+10 pts                  

depuis 2014*

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022
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50
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46

53

52

44

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

49

48

56

29

39

58

69

56

46

30

39

55

70

79

39

35

25

41

69

78

28

27

36

68

77

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Note de lecture : 69% des sympathisants LR partagent cette opinion

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse

Moyenne

50% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle « Il y a un peuple qui 
remplace un autre (…), qui tiers-mondise le pays avec (…) une civilisation islamique qui 

remplace un peuple issu d’une civilisation chrétienne et gréco-romaine depuis 1500 ans »
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Il y a trop d’immigrés aujourd’hui en 
France 

 L'immigration est la principale cause
de l'insécurité

Pour les juifs français, Israël compte
plus que la France

Les enfants d’immigrés nés en France 
ne sont pas vraiment Français 

La France est aujourd’hui en déclin 

La France doit rester un pays chrétien

L’islam est une menace pour l’identité 
de la France

Aujourd’hui en France on ne se sent 
plus chez soi comme avant 

LE TAUX D’ADHÉSION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS SUR LA SOCIÉTÉ

- Indicateurs issus du baromètre CNDH sur les opinions à l’égard du racisme -

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous 
êtes d’accord ou pas du tout d’accord ?
Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

Immigration, Intégration

TAUX 

D’ADHESION

Déclinisme, identités religieuses

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022

Seuil des 50%

49

37

44

31   

63

47

40

41

31

26

32

17

49

43

42

32

66

50

45

36

53

73

66

57

88

71

45

61

82

91

81

81

99

97

57

76

99

98

97

99

97

92

68

75

95

87

90

96

+10 pts                  

depuis 2010

+3 pts                  

depuis 2010

+5 pts                  

depuis 2019

+6 pts                  

depuis 2014
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74
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45
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65
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82

56

66

70

75

62

57

61

72

74

56

68

65

71

70

73

71

64

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

62

70

74

32

50

86

93

85

61

57

57

73

90

92

51

47

60

65

90

87

45

49

64

90

89

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuseMoyenne

70% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« La France doit rester un pays chrétien »

Note de lecture : 86% des électeurs catholiques partagent cette opinion



14

59

37

26

71

50

67

58

36

72

61
64

25

54

45

70

41

69

63 64

83

69

62

44

74
70 68 67

Les étrangers
(doivent) adopter
les habitudes de

vie françaises

Il y a trop 
d’immigrés 

aujourd’hui en 
France

L'immigration est
la principale cause

de l'insécurité

Les enfants 
d’immigrés (…) ne 
sont pas vraiment 

Français

La France est 
aujourd’hui en 

déclin

La France doit
rester un pays

chrétien

L’islam est une 
menace pour 

l’identité de la 
France

Aujourd’hui en 
France on ne se 

sent plus chez soi 
comme avant

ÉVOLUTION DE L’ADHÉSION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS SUR L’IMMIGRATION, 
l’IDENTITE ET LES MINORITÉS RELIGIEUSES

TAUX  D’ADHESION
aux affirmations suivantes

Seuil                 
des 50%

2021 2010 2013 2016 2019 2021 2009 2014 2016 2019 2021 2010 2013 2016 2019 2021 2010 2013 2016 2019 2021 2016 2019 2021 2016 2019 2021 2011 2014 2016 2019 2021

Q : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire 
si vous êtes d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

Déclinisme, identités religieusesImmigration, Intégration

Les données historiques figurant en clair ne sont pas comparables avec les données 2021 car elles ont été recueillies via un mode de recueil (ex : face à face) différent de celui utilisé pour 
l’étude Ifop/Le DDV (internet). Elles ne figurent dans ce rapport qu’à titre indicatif, afin d’observer si les tendances préexistaient déjà dans le passé.
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68

69

56

57

69

72

75

53

66

73

74

61

60

59

72

76

66

68

63

58

65

68

71

67

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

64

67

75

43

56

79

80

79

58

47

55

79

92

94

50

46

37

56

93

94

47

39

52

86

97

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse

Moyenne

69% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« Il y a trop d’immigrés aujourd’hui en France »

Note de lecture : 50% des électeurs sympathisants LFI partagent cette opinion
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Focus sur les enjeux liés à la 

sécurité et  à la justiceA.3
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51

36

28

57

20

15

79

35

36

86

50

64

89

69

84

79

77

72

69

43

41

31

57

59

« Je ne pense pas que les auteurs des violences sur
les policiers prennent des peines bien sévères. »

« Je ne pense pas qu’on ait bien fait d’abolir la 
peine de mort »

« Les mineurs [étrangers] isolés n’ont rien à faire 
ici, ils sont voleurs, ils sont assassins, ils sont 

violeurs, c’est tout ce qu’ils sont ! »  

LE DEGRÉ D’ADHÉSION À CERTAINS PROPOS POLÉMIQUES D’ERIC ZEMMOUR 
relatifs aux questions de sécurité et de la justice

QUESTION : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?
Base : ensemble des inscrits sur les listes électorales

Seuil des 50%

TAUX DE

DÉSAPPROBATION
TAUX 

D’APPROBATION

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022

Seuil des 50%

Sécurité, Justice
(Face à l’info, CNews, 9 juin 2021)

(BFMTV-RMC - 15 septembre 2021)

(Face à l’info », CNews, 29 septembre 2020)



18

44

38

36

42

37

34

52

31

33

46

45

50

31

26

43

40

39

38

32

52

39

41

47

42

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse

Moyenne

41% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« Les mineurs [étrangers] isolés n’ont rien à faire ici, ils sont voleurs, ils sont assassins, ils sont 

violeurs, c’est tout ce qu’ils sont ! »

Note de lecture : 41% des électeurs se situant « très à gauche » partagent cette opinion

41

42

39

26

33

47

54

47

41

21

32

44

62

74

28

16

28

33

68

64

17

18

31

64

66

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen



19

82

63

44

Les tribunaux français ne sont pas assez
sévères

On ne se sent en sécurité nulle part

Il faudrait rétablir la peine de mort

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire 
si vous êtes d’accord ou pas du tout d’accord ?
Base :  4 503 inscrits sur les listes électorales

TAUX 

D’ADHESION

Seuil des 50%

66

41

30

63

37

17

85

49

33

95

68

52

97

90

64

95

90

83

Police, Justice

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022

L’ADHÉSION À DES OPINIONS RELATIVES AUX QUESTIONS D’ORDRE ET DE JUSTICE
- Indicateurs issus du baromètre CNDH sur les opinions à l’égard du racisme -

+13 pts                  

depuis 2010

+10 pts                  

depuis 2010
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58

50

34

75

64

50

65

59

47

85

53

82

63

44

Les tribunaux français ne sont pas assez
sévères

On ne se sent en sécurité nulle part Il faudrait rétablir la peine de mort

TAUX  D’ADHESION
aux affirmations suivantes

Seuil                 
des 50%

2009   2013   2016   2019   2021 2010    2013    2017   2019  2021 2010   2013   2016   2019   2021

Q : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou pas du tout d’accord ?
Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

ÉVOLUTION DE L’ADHÉSION À DIFFÉRENTES OPINIONS 
relatives aux questions de sécurité et de la justice

Les données historiques figurant en clair ne sont pas comparables avec les données 2021  car elles ont été recueillies via un mode de recueil (ex : face à face) différent de celui utilisé 
pour l’étude Ifop/Le DDV (internet). Elles ne figurent dans ce rapport qu’à titre indicatif, afin d’observer si les tendances préexistaient déjà dans le passé.



21

60

64

52

66

56

67

66

41

55

58

74

74

48

52

67

71

70

63

54

61

50

60

73

70

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

55

63

69

48

50

72

70

73

45

53

50

70

76

90

48

48

48

46

78

91

43

49

51

70

91

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse

Moyenne

63% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« On ne se sent en sécurité nulle part »

Note de lecture : 69% des électeurs ruraux partagent cette opinion
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Focus sur les enjeux liés à 

l’économie, la place des femmes 

et des LGBT 
A.4
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26

43   

13

29

20

53

20

73

24

81

21

73

22

57

78

43

« Les femmes n’incarnent pas le pouvoir »

« Il faut arrêter de se soumettre aux injonctions
abominables des mouvements LGBT »

QUESTION : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?
Base : ensemble des inscrits sur les listes électorales

Seuil des 50%

Misogynie, LGBTphobie

(CNews, 6 octobre 2021)

(BFMTV, 26 mars 2013)

TAUX DE

DÉSAPPROBATION
TAUX 

D’APPROBATION

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022

Seuil des 50%

LE DEGRÉ D’ADHÉSION À CERTAINS PROPOS POLÉMIQUES D’ERIC ZEMMOUR 
relatifs aux questions sur la place des femmes et des débats LGBT 



24

23

20

29

24

23

18

19

16

19

22

24

13

24

11

28

27

29

23

18

37

14

21

18

31

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

20

23

19

36

17

22

45

18

38

17

18

21

22

32

23

16

14

16

21

25

14

16

16

22

22

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse

Moyenne

22% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« Les femmes n’incarnent pas le pouvoir »

Note de lecture : 45% des catholiques pratiquants partagent cette opinion
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61

33

32

17

Les chômeurs pourraient trouver du 
travail s’ils le voulaient vraiment 

Il faut que la France abandonne 
l’Euro et revienne au Franc 

Il faut augmenter l’âge du départ à 
la retraite 

La femme est faite avant tout pour
avoir des enfants et les élever

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire 
si vous êtes d’accord ou pas du tout d’accord ?
Base : ensemble des inscrits sur les listes électorales

Economie, Social

TAUX 

D’ADHESION

Misogynie

Seuil des 50%

50

37

24

23

57

12

37

7

75

14

58

15

81

16

63

18

80

40

59

23

77

63

27

24

Taux d’adhésion selon le vote à 
l’élection présidentielle de 2022

LE DEGRÉ D’ADHÉSION À DIFFÉRENTES OPINIONS 
relatives aux questions liées à l’économie et à la place des femmes 

+8 pts                  

depuis 2010



26

53

35

54
51

13

56

14

61

33 32

17

Les chômeurs pourraient 
trouver du travail s’ils le 

voulaient vraiment 

Il faut que la France 
abandonne l’Euro et 

revienne au Franc 

Il faut augmenter l’âge du 
départ à la retraite 

La femme est faite avant
tout pour avoir des enfants

et les élever

TAUX  D’ADHESION
aux affirmations suivantes

Seuil                 
des 50%

2010 2013 2016 2019 2021 2010 2013 2016 2019  2021 2021 2016 2019 2021

Q : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous dire 
si vous êtes d’accord ou pas du tout d’accord ?

Base : 4 503 inscrits sur les listes électorales

Économie, social Misogynie

ÉVOLUTION DE L’ADHÉSION À DIFFÉRENTES OPINIONS 
relatives aux questions liées à l’économie et à la place des femmes 

Les données historiques figurant en clair ne sont pas comparables avec les données 2021 car elles ont été recueillies via un mode de recueil (ex : face à face) différent de celui utilisé pour 
l’étude Ifop/Le DDV (internet). Elles ne figurent dans ce rapport qu’à titre indicatif, afin d’observer si les tendances préexistaient déjà dans le passé.



27

22

12

32

20

17

15

13

11

13

16

21

16

12

10

16

31

23

19

12

35

10

14

18

33

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

14

19

16

33

12

19

40

15

37

15

12

13

19

30

21

5

9

13

17

20

11

7

10

16

18

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse
Moyenne

17% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs adhérant à l’idée selon laquelle 
« La femme est faite avant tout pour avoir des enfants et les élever »

Note de lecture : 37% des musulmans partagent cette opinion
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RÉCAPITULATIF DE L’EVOLUTION À DIFFÉRENTES OPINIONS 
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RÉCAPITULATIF DE L’EVOLUTION À DIFFÉRENTES OPINIONS 
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Focus sur la question du racismeA.5



31

17
13

5

9

18

27

32

44

LE SENTIMENT D’ÊTRE RACISTE 
EN FONCTION DU VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

QUESTION : En ce qui vous concerne personnellement, diriez-vous de vous-même que vous
êtes plutôt raciste, un peu raciste, pas très raciste ou pas raciste du tout ?Base : ensemble 

des inscrits

Ifop pour Le DDV
Electeurs 

Mélenchon
Electeurs 

Jadot
Electeurs 

Macron
Electeurs 

Bertrand
Electeurs 

Zemmour
Electeurs 

Le Pen

Proportion d’électeurs 
se disant racistes

(en %) 

ENSEMBLE DES 
ELECTEURS

Electeurs 

Hidalgo

MOYENNE

Réponses en fonction des électorats 
à l’élection présidentielle de 2022

4 503 électeurs 271 électeurs 245 électeurs 155 électeurs 958 électeurs 368 électeurs 501 électeurs 562 électeurs
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18

15

14

18

15

17

18

8

20

14

20

18

14

14

15

23

23

16

15

26

15

18

18

18

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

15

16

20

5

12

22

32

21

30

6

12

11

29

53

12

8

5

11

29

44

6

5

10

25

33

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Note de lecture : 30% des électeurs se situant « très à gauche » se disent « racistes »

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuse

Moyenne

17% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des électeurs qui se disent « racistes »

Proportion d’électeurs se 
disant racistes
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Les ressorts du vote pour Eric 

ZemmourB
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95

79

78

53

64

54

29

90

86

81

66

63

59

57

75

48

62

71

92

86

52

90

80

77

62

62

55

43

Parce que vous partagez le constat qu’il fait 
sur l’état de la France 

Parce que vous adhérez aux actions et 
solutions qu’il souhaite mettre en œuvre sur 

les questions de sécurité et d’immigration 

Parce que vous avez confiance en sa capacité
à tenir ses engagements

Parce que c'est un bon orateur, un bon
débatteur pour défendre vos idées

Parce que vous souhaitez exprimer votre
rejet de la classe politique

Parce que vous appréciez sa personnalité

Parce qu’il a la stature présidentielle 

LES RAISONS DU VOTE POUR LA CANDIDATURE D’ERIC ZEMMOUR

QUESTION : Chacune des raisons suivantes joue-t-elle un rôle déterminant, important 
mais pas déterminant ou secondaire dans votre intention de voter pour Éric Zemmour 
au premier tour de l’élection présidentielle de 2022 ?
Base : électeurs Zemmour 
(hypothèse Bertrand) ANCIENS ÉLECTEURS 

FILLON DE 2017

ANCIENS ÉLECTEURS 
LE PEN DE 2017

ANCIENS 
ABSTENTIONNISTES

Proportion d’électeurs pour lesquels ce 
motif est déterminant dans leur vote 

pour Eric Zemmour 

RÉPONSES SELON LE 
VOTE EN 2017
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87

83

70

37

79

81

82

80

71

65

76

86

88

56

48

51

95

82

88

58

65

82

79

86

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Electeurs très à gauche

Electeurs à gauche

Electeurs au centre-gauche

Electeurs au centre-droit

Electeurs à droite

Electeurs très à droite

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

78

84

49

69

71

83

91

85

77

83

79

69

75

81

88

60

72

76

79

96

84

79

88

69

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 91% des électeurs zemmouristes de 65 ans et plus déclarent que ses solutions sur les questions de sécurité et 
d’immigration joue un rôle « déterminant » dans leur vote pour Eric Zemmour 

Age

Niveau de diplôme

Sexe

Proximité partisane actuelle

Taille d’unité urbaine

Positionnement idéologique

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2017)

Affiliation religieuseMoyenne

80% 

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Zoom sur le profil des votants pour qui ses solutions sur les questions de sécurité et 
d’immigration joue un rôle « déterminant » dans leur vote pour Eric Zemmour 

Les actions et solutions 
qu’il souhaite mettre en 
œuvre sur les questions de 
sécurité et d’immigration
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76

74

74

65

63

60

60

56

55

53

51

50

49

47

44

40

36

62

56

66

60

61

50

69

54

52

37

NP

46

47

NP

NP

45

NP

La santé

La lutte contre l’insécurité, la délinquance* 

La lutte contre le terrorisme

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat  

L’éducation **  

La lutte contre l’immigration clandestine  

La lutte contre le chômage

La lutte contre la précarité

La maîtrise du niveau des impôts

La protection de l’environnement, la lutte contre le dérè. climatique*** 

La défense de la laïcité

La sauvegarde des services publics

La défense des droits des femmes et la lutte contre le sexisme

La lutte contre le racisme, l’antisémitisme et les discriminations 

La lutte contre les replis communautaristes et identitaires

La réduction de la dette publique

La lutte contre la haine envers les homo. / bi. / transgenres

LA PLACE DES ENJEUX REGALIENS ET IDENTITAIRES DANS LES THEMES 
DÉTERMINANTS LE VOTE  DES ELECTEURS A L’ELECTION PRESIDENTIELLE

- Evolution par rapport à l’élection présidentielle de 2017-

QUESTION : Chacun des éléments suivants va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote à cette élection présidentielle ? 

Base : votants

PROPORTION DE VOTANTS POUR QUI CET ENJEU VA JOUER 
UN ROLE « DETERMINANT » DANS LE VOTE DES…

Votants à l’é. Présidentielle de 2022

Votants à l’é. Présidentielle de 2017 *

(*) Etude jour du vote Ifop-Fiducial réalisée en ligne le 
23 avril 2017 auprès d’un échantillon de 3 668 
personnes inscrites sur les listes électorales

+18 pts

+8 pts

+10 pts

+16 pts

+14 pts

(*) En 2017 et en 2019, le libellé était « La 
lutte contre la délinquance ». 
(**) En 2021, le libellé était « L’éducation, les 
lycées ».  
(***) En 2017 et en 2019, le libellé était « La 
protection de l’environnement ».
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74

74

60

51

44

53

49

47

36

La lutte contre l’insécurité, la 
délinquance 

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre l’immigration 
clandestine 

La défense de la laïcité

La lutte contre les replis
communautaristes et identitaires

La protection de l’environnement, la 
lutte contre le dérèglement 

climatique 

La défense des droits des femmes et
la lutte contre le sexisme

La lutte contre le racisme, 
l’antisémitisme et les discriminations 

La lutte contre la haine envers les
homosexuel(le)s, les bisexuel(els et

les transgenres

RÉPONSES SELON L’INTENTION DE VOTE

LES MOTIFS DÉTERMINANTS DU VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
en fonction des électorats à l’élection présidentielle de 2022

Sécurité, Identités, Diversité

Écologie, Libéralisme culturel

51

55

38

37

35

61

52

56

42

47

47

23

43

37

92

55

58

50

70

72

47

48

42

54

47

51

35

86

83

76

50

44

44

42

40

26

92

86

91

65

65

34

41

38

24

88

88

84

49

42

48

53

40

40

PROPORTION DE VOTANTS POUR QUI CET ENJEU VA JOUER 
UN ROLE « DETERMINANT » DANS LEUR VOTE

Seuil des 50%

Seuil des 50%



38

73

64

68

72

57

73

49

33

79

70

55

61

59

60

36

27

73

62

59

50

41

55

53

43

79

60

62

49

46

61

63

50

66

61

51

42

46

56

56

42

75

54

59

61

51

78

64

43

76

63

60

56

50

65

55

40

La santé

L’éducation 

La lutte contre le chômage

La lutte contre la précarité

La sauvegarde des services publics

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

La maîtrise du niveau des impôts

La réduction de la dette publique

Protection sociale, Services publics

Economie, Finances

PROPORTION DE VOTANTS POUR QUI CET ENJEU VA JOUER 
UN ROLE « DETERMINANT » DANS LEUR VOTE

RÉPONSES SELON L’INTENTION DE VOTE

LES MOTIFS DÉTERMINANTS DU VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
en fonction des électorats à l’élection présidentielle de 2022

Seuil des 50%

Seuil des 50%


